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Toate subiectele sunt obligatorii

Se acorda 10 puncte din oficiu

Timpul de lucru efectiv este de 2 ore

SUBIECTUL I

Incercuiegte litera corespunzditoare raspunsului corect.

(30 de puncte)

Sp

1. Cardinalul multimii 4 = {x| xel,x

10} este egal cu:

a) 2
b) 4
c) 6
d 8

Sp

2.

Numerele {x, y,z} sunt invers proportionale cu {0,5; 0, (3);0,1(6)}, Daca suma numerelor este egala cu 88

atunci media aritmetica dintre cel mai mic si cel mai mare dintre numerele x, y si z este egala cu:
a) 16
b) 24
c¢) 32
d) 48

Sp

Se considera numerele 290, 360,4915 si 27'% . Cel mai mic dintre numerele date este:
a) 2%

by 3%

) 4913

a 271

Sp

4.

N . e 2 =
Descompunerea in factori a expresiei x~ —x—12 este egala cu:

a) (x—3)(x—4)

b) (x+3)(x—4)
c) (x—3)(x+4)
d) (x+3)(x+4)




Sp

5. Se considerd numarul x35x divizibil cu 2, dar nu cu 4. Cea mai mica valoare a lui x este:
a) 0
b) 2
c) 4
d 8
5p | 6. Maria afirma: ,,80% din 300 este egal cu 60% din 400”. Afirmatia Mariei este:

a) adevarata
b) falsa

SUBIECTUL al II-lea

fncercuiqste litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)
5p | 1. In figura alaturata sunt reprezentate punctele 4, B, C, D, E si F astfel incat B este mijlocul segmentului AC, C
este mijlocul segmentului BD, D este mijlocul segmentului CE si E este mijlocul segmentului DF. Simetricul
punctului A fatd de punctul C este punctul:
a) B
b) D A B C D _E _F
¢) E
d) F
5p | 2. In figura alaturati, masura unghiului 40B este egala cu 128°. Stiind ca ON este bisectoarea 4OB, OD este
bisectoarea unghiului NOB, iar OT este bisectoarea unghiului DON, atunci masura unghiului AOT este egala
cu:
a) 320 5 o /" N
b) 48°
c) 64°
d) 30° A
0
5p | 3. In figura alaturata este reprezentat triunghiul 4BC, avand aria egala cu 144 cm?. Pe latura BC se considerd
punctele M, N si P astfel incat BM = MN = NP = PC . Aria triunghiului AMC este egala cu:
a) 36cm’ A
b) 72 cm?
¢) 90 cm’
d) 108 cm?
B M N P C
5p | 4. In figura aliturati este reprezentat un trapez ABCD, cu AB || CD, AB > CD . Pe laturile AD si BC se considera
punctele M si N astfel incat MN || AB si % =§ . Stiind ca MN N AC = {P} si lungimea segmentului DC
este egald cu 30 cm, atunci lungimea segmentului MP este egala cu: D C
a) 12 cm %
N
b) 18cm M 3
¢) 20cm
d) 45cm A B
5p | 5. In figura aliturati este reprezentat cercul de centru O. Se considera punctele 4, B, C B
apartinand cercului astfel incat AOCB este romb. Masura unghiului BAC este egal cu:
E) ’300 : : g 0 \
b) 45°
c) 60°
d) 120°




Sp

6. In figura aldturati este reprezentat cubul ALGEBRIC avand lungimea muchiei

C [
egala cu 6 cm. Perimetrul triunghiului ACG este egal cu: :
a) 12cm B , A
b) 18 cm 1
¢) 18/2cm E)I_ G
”
d) 18/3cm al - 1

SUBIECTUL al IlI-lea

Scrieti rezolvarile complete.

(30 de puncte)
Sp | 1. Numadrul natural n impartit la 12, 18 si 30 da resturile 10, 16, respectiv 28.
(2p) a) Este posibil ca numarul # sa fie egal cu 70? Justifica raspunsul dat.
(3p) b) Determina numarul natural #, stiind ca acesta este cuprins intre 500 si 600.
Sp

2. Se considera numarul a =(28 +2° +210):14 sib =312:9% /52 —3% +2024°.

(2p) a) Aratici a=2".

(3p) b) Se considerd C =n-a-b,unde n este numar natural nenul. Determind cea mai mica valoare a numaruui
natural # pentru care numarul C este patrat perfect,




Sp

3. Se considera expresia E(x)=(x+ 3)2 -3(x+2)(2-x)+3(2x+3)+ 7, unde x este numar real.

(3p) a) Aratacd E(x)= 4x% +12x +13, pentru orice x numdr real.
P p

(2p)

b)

Determina valoarea minima

a expresiei

E(x), unde x este

numar real.

Sp

4. In figura aliturati este reprezentat triunghiul 4BC isoscel, de bazi BC, cu AB = 10+/3 cm si BC= 1243 em.
In exteriorul triunghiului ABC se construieste triunghiul echilateral ACD. Se considera M mijlocul laturii AC.

(2p) a) Arata ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 42\/3 cm.

(3p) b) Calculeaza aria patrul

aterului

BCDM.

A




Sp

5.

In figura alaturata este reprezentat trapezul isoscel ABCD, cu AB || CD, AB > CD, AB =18 cm, CD =6 cm

si AD = 12 cm. Se considera punctele M, N P, Q mijloacele laturilor AB, BC, CD, respectiv DA.

(2p) a) Arata ca MNPQ este romb.

D P_cC

(3p)

b)

C

alculeaza perimetrul rombulu

i MNPQ.




6. In figura aliturata este reprezentati prisma triunghiulara regulati ABCDEF. Se noteazi cu M si N mijloacele
segmentelor DE si AB. Dy, F

(2p) a) Calculeaza masura unghiului dintre dreptele DE si BC.

(3p) b) Arata cé planele (DNC) si (BMF) sunt paralele.













pSIMULARE EVALUARE NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2023 - 2024
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

e Se acordia 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazd prin impartirea la 10 a punctajului total
acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I si SUBIECTUL al II-lea
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al IlI-lea

e Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acordid punctajul
corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. d) 5p
2. c) 5p
3. d) 5p
4. b) 5p
5. c) 5p
6. a) 5p

SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)
1. | o) 5p
2. | d) 5p
3. |d 5p
4. |b) 5p
5. |a) 5p
6. | ¢ 5p

SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1. |a) 70:12=5; r=10si 70:18=3; r=16 1p

70:30=2; r =10 28, deci numerele nu pot fi egale .

p
c.m.m..m.c al numerelor 12; 18 si 30 este 180 = n+2 € Mg, 1p
500<n<600=n+2 =540 = n=>538 Ip

2ol a=(20+2742) 14 =28 (142427) 14 1p
a=2%7:14=27.2.7:14=2" .14:14=27 Ip
b)6 b=32:9° —/52 -3% +2024° =3'2:310 259 +1=9-4+1=3 Ip
C=n-2"-6=2%n3este patrat perfect = n-3 este patrat perfect 1p
:>n=3-k2,darnestecelmaimic =>n=3 1p




a) E(x)=(x>+6x+9)-3(4—x*)+3(2x+3)+7

1p

E(x)=x*+6x+9-12+3x> +6x+9+7 1p
E(x)=4x> +12x+13 1p
b) E(x)=4x? +12x+9+4=(2x+3)’ +4 1p
(2x+ 3)2 >0=> E(x)>4=> valoarea minima a expresiei £(x) este 4. 1p
a) Pgcp = AB+BC+CD+ DA =103 +123/3+104/3 +10+/3 cm. 1p
BC-AD
b) Fie AD iniltime in triunghiul ABC, 4D =83 = A, upc = =144 cm?, cum BM
e . 144
este mediana in triunghiul ABC = A, pysc = 5 " 72 cm? Ip
*3
o : _Aapc _ 4 _75‘/5_ 2
BM este mediana in triunghiul ADC=> A4, y;pc = s T, T, T 37,543 cm 1p
AC
a) MN,PQ sunt linii mijlocii in triunghiurile ABC , respectiv ADC = MN || AC; MN = T ,
AC .
PO AC; PO = - deci = MN || PQ; MN = PQ = MNPQ este paralelogram 1p
AAMQ =aBMN (L.U.L) MN = MQ = MNPQ este romb Ip
b) Fie CE indltime a trapezului isoscel ABCD = CE = AB;DC = 182_ 6 =6cm
— CE =63 cm. (teorema lui Pitagora in triunghiul BEC) 1p
Aplicdm teorema lui Pitagora in triunghiul AEC si obtinem = AC = 677 = MN =37 cm 1p
a) DE || AB = <(DE;BC)=<(AB;BC)=<%A4BC 1p
Triunghiul ABC este echilateral = «XABC = 60° Ip
b) DM || NB; DM = NB = DMBN este paralelogram = DN || MB (1) 1p
ME || NB; ME = NB = MEBN este paralelogram = BE || MN,BE = MN, dar
= BE||CF,BE =CF = CF || MN,CF = MN = CNMF paralelogram = CN || MF (2) 1p
(1), (2)si DN,NC < (DNC); DN(NC = {N};BM,MF — (BMF)= (DNC)||(BMF) | 1p




